

全力以赴 筑牢防汛安全屏障

景谷县:打好防汛“主动仗” 筑牢防汛“安全堤”

□记者 易焱宽 徐一丹 通讯员 曹明星 周洁 文/图



包尽包,以“小网格”撑起防汛减灾“安全网”。

联合防汛形成合力。2024年5月27日至10月31日,县应急管理局、县水务局、县住房和城乡建设局等县防汛抗旱指挥部主要成员单位

的主要负责人和业务骨干进驻县防汛抗旱指挥部办公室,严格落实汛期24小时值班值守制度,确保险情早发现早处置。

健全安全度汛工作体系。持续完善监管责任体系和应急预案体

系,强化业务培训,严格落实联合会商研判和“1262”精细化预报与响应联动机制,强降雨时段要求各相关部门集中办公,及时动态研判雨情。强化应急演练,全县10个乡镇(社区)1688个自然村完成防汛群众转移避险演练。

落实隐患整改措施。各乡镇(镇)、行业主管部门对行洪河道、水库(水电站)、山洪地质灾害易发区、城市防洪排涝等防洪薄弱环节、重点部位和学校、医院、养老院等人员密集场所进行全面隐患排查,建立隐患清单台账。

抓实抢险救援工作。充实应急物资储备,做好抢险救援队伍准备。全县154个村(社区)组建摩托车应急救援队共1030人,行业部门成立兼职应急救援队18支2045人,县消防救援大队和县森林消防救援中队专业救援队伍93人随时待命,做好应急救援准备。

姚建忠专家工作站 落户普洱市中心医院

本报讯(记者 李超) 6月29日,中国人民解放军联勤保障部队第九二〇医院泌尿外科姚建忠专家工作在普洱市中心医院(思茅区人民医院)正式揭牌成立。

姚建忠表示,将依托工作站平台优势,在整合资源、培养人才等方面加深与普洱市中心医院的合作交流,助力医院泌尿外科专科建设向更高水平迈进,为患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

揭牌签约仪式结束后,姚建忠和昆明医科大学第一附属医院、昆明医科大学附属延安医院、云南省第三人民医院、云南省传染病医院、云南省中医医院的专家开展了专题讲座和手术实操带教。

又讯(记者 李超) 6月30日,姚建忠等专家在普洱市中心

医院门诊楼大厅开展了“U医公益行——普洱市大型前列腺筛查公益活动”,为100余名患者进行了前列腺疾病义诊。

下一步,普洱市中心医院泌尿外科将以工作站建设为契机,充分利用和发挥好专家工作站平台优势,主动在专科建设、技术合作、人才培养、服务能力等多方面开展全方位、多形式、深层次的交流合作。



安全“童”行! 普洱融媒小记者小主播走进思茅分局交警大队



本报讯(记者 阮琳佳 文/图) 近日,普洱融媒的31名小记者、小主播走进普洱市公安局思茅分局交通警察大队,聆听了一堂别开生面的交通安全课。

“小朋友们抬头看,天花板上眼睛的形状,是警示我们法网恢恢疏而不漏,一旦发生交通违法行为,必定会受到惩罚。”在工作人员的带领下,小朋友们参观了交警大队各个工作区域,近距离了解交警叔叔阿姨的工作环境。

工作人员还从步行安全、骑行安全、乘车安全及如何正确佩戴安全头盔等方面向小朋友们讲解道路交通安全知识,全程贯穿事故案例分析、互动抢答等环节,教育引导小朋友们进一步认识文明出行、安全出行的重要性。

通过此次活动,让小朋友们进一步学习了交通安全知识,增强了交通安全意识,大家纷纷表示要自觉遵守交通规则,争做文明交通小使者。

墨江县扎实开展库区防汛及安全隐患排查工作

本报讯(通讯员 高琼 文/图) 为切实做好水库库区和移民安置区防汛度汛工作,确保群众生命财产安全,连日来,墨江哈尼族自治县搬迁安置办公室工作组深入水电站库区、移民安置区开展防汛度汛宣传及安全隐患排查。

此次排查涉及全县大中型水库移民安置区、移民安置点、库岸失稳区及影响区、洪涝灾害易发区及各类移民专项工程,工作组通过走访座谈、实地踏勘等形式,重点检查各水

库库区防汛和移民安置区安全情况、防汛工作预案情况等内容。针对检查中发现的问题,要求及时整改。同时要求持续做好库岸失稳区及影响区特别是重点区域监测工作,严格落实汛期值班值守和信息报送制度,实时掌握监测动态,掌握工作主动权。

其间,工作组通过进村入户发放宣传资料、面对面讲解等多种形式,广泛宣传防汛度汛的基本知识和应急处置方法,增强群众防汛度汛安全意识,提高避险自救能力。

景东县开展汛期应急演练

本报讯(景东县水务局 文/图) 近日,景东彝族自治县农村供水保障专项行动项目各参建单位在大朝山东镇大量山小(二)型水库开展汛期应急演练。

演练按照“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,遵循“统一指挥、快速反应、各负其责、协调配合”的原则,模拟应对汛期发生超标洪水险情

时,在最短时间内启动应急抢险预案,充分发挥安全保障机制的作用,实施应急抢险救援工作。

此次演练准备充分,应急物品储备齐全、各分工明确、人员履职到位,各项应急抢险工作有序开展,演练达到预期效果,全面检验了应急预案的可操作性,增强了应急抢险队伍的风险意识、处置能力和实战水平。

江城县全力做好防汛气象服务保障工作

本报讯(通讯员 李丽娅 高明艺 文/图) 面对入汛以来复杂多变的气候形势,江城哈尼族彝族自治县气象局坚持底线思维,强化责任意识,坚持人民至上、生命至上,从严从实做好防汛气象服务保障工作。

笔者在江城县气象局看到,值班值守人员认真监测气象情况,及时获取最新气象数据,以便做出准确的预报和应对措施;装备保障技术人员对自动气象站的仪器设备进行抢修维护,第一时间排除故障,确保气象数据准确、完整,为汛期气象服务工作提供决策依据和可靠保障。

“我们及时通过短信、电话、新媒体等渠道发布预警预报信息,及时提醒相关部门做好防范应对工作,加强与各部门的沟通协调,畅通汛期监测

信息共享渠道,共同做好强降雨诱发的地质灾害、山洪以及城市内涝等的防范工作。”江城县气象局相关负责人表示。

为切实做好气象服务保障工作,江城县气象局认真研判,提前部署,严格执行“1262”精细化预报与响应联动机制,采取一系列措施全力做好气象防灾减灾工作。对气象观测设备进行全面检查和维护,确保仪器稳定运行;加强值班值守和天气趋势监测,及时发布最新预报及最新气象动态,为广大市民提供准确、及时的气象保障服务;加强部门联动,及时向三防指挥部以及交通、自然资源、应急管理、消防等部门发布预报预警信息,为各部门做好防汛准备、紧急救援等提供科学决策依据。

碧安乡:落实防汛责任 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 杨伟玲) 为进一步做好防汛度汛工作,切实保障群众生命财产安全,景谷傣族彝族自治县碧安乡全面落实防汛责任制,多措并举扎实做好防汛各项工作。

完善组织体系,压实工作责任。制定防汛应急预案,建立完善的防汛组织体系,明确各级防汛责任人;组织开展防汛救灾宣传教育和应急演练;严格落实24小时值班值守制度,加强防汛值班,做到有“汛”必到、闻“汛”必来。开展乡级地质灾害综合演练1次,村组演练20余次,入户宣传200余次。

加强隐患排查,筑牢安全防线。

对全乡范围内的水库、坝塘、河流等进行全覆盖检查,对山洪灾害危险区、地质灾害风险区等进行风险隐患排查,确保情况清底数明;聚焦沿河河道、砂石路段、房屋隐患、用电安全等重点领域和薄弱环节,全方位开展巡查排查,发现问题及时解决,对乡内2个山洪灾害防御点、3处地质灾害隐患点、16条河流、8个水库开展常态化排查。

加强物资储备,提升应急保障能力。全面盘点应急救援装备和物资,备足救生衣、编织袋、雨衣、电筒等防汛物资,确保关键时刻抢险救灾物资“拿得出、调得快、用得上”。

古城镇:下好防汛“先手棋” 筑牢防汛“安全盾”

本报讯(通讯员 周灵) 汛期以来,镇沅彝族自治县古城镇充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,严格落实防汛度汛各项工作措施,切实保障群众生命财产安全。

加强组织,下好防汛“先手棋”。镇、村两级干部和群众和211名民兵组成应急抢险队伍,5名医生组成医疗救援队,165人组成摩托车应急救援队,明确到村到组信息员162人,每个行政村配备1台挖掘机和1台装载机。严格执行24小时值班值守制度,时刻绷紧防汛这根弦,做好信息

上报、应急事件处置等工作。

不畏风险,勇当救灾“急先锋”。充分发挥党员先锋模范作用,组织党员干部认真巡河、查看水库水位、监测水情,对地质灾害隐患点、地势低洼地段、沿河房屋等关键区域进行排查,抓实抓细防汛减灾救灾工作。

强化宣传,筑牢防汛“安全盾”。严格落实“1262”精细化预报与响应联动机制,强化监测预报预警,密切关注天气变化。通过微信工作群、公众号、应急广播等,及时发布预警信息,线上线下全覆盖广泛宣传防汛度汛、避灾减灾、应急逃生知识。

老挝对中国旅游团游客临时免签

新华社万象7月1日电(记者 马建利 赵旭) 据老挝新闻文化旅游部日前发布的政策,从2024年7月1日起至2024年12月31日,老挝对通过该国旅游公司组织、持普通护照的中国内地及港澳台旅游团游客实施15天免签政策。

老挝方面要求,旅游团行程需由在老挝新闻文化旅游部注册并获得许可的老挝旅游公司组织。

中国旅游企业携程相关负责人向记者介绍,该政策6月26日发布后,携程平台上老挝相关关

键词搜索热度比前一天增长87%,热门老挝旅游目的地包括万象、琅勃拉邦、万荣、巴色等。

携程数据显示,今年以来,中国内地游客赴老挝旅游订单同比增长约1倍,暑期赴老挝旅游订单同比增长超140%。老挝对中国旅游团游客免签后,将与“新马泰”形成连片免签区,进一步带动中国游客前往东南亚旅游。

老挝政府将2024年定为“老挝旅游年”,计划吸引超620万国内外游客,正积极实施优化签证政策、改善旅游设施和服务等措施。

公安交管新措施实施首日: 215.3万车主申领电子行驶证

新华社北京7月1日电(记者 任沁沁) 7月1日起,试点机动车驾驶证电子化、摩托车登记“一证通办”、交管业务网上精准导办服务等8项公安交管便民利企改革新措施正式推行。记者1日从公安部交管局获悉,改革新措施实施首日,全国公安交管部门共办理涉及改革新措施业务680多万笔。

北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,7月1日当天,试点城市通过全国统一的“交管12123”App为215.3万名车主核发电子行驶证,为机动车所有人及相关行业和管理部门提供在线“亮证”“亮码”服务。

摩托车登记“一证通办”等4项便民新措施精准落地,惠及6.7万名群众。1100多名摩托车主凭居民身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提

交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向6.3万名报废机动车车主发放机动车注销证明电子版,更加便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。65个城市试点推行快递上门服务便利群众办事。2700多名群众享受到优化驾驶证重新申领考试科目带来的便利。

网上精准导办等2项“互联网+交管”服务措施稳妥运行,为400多万群众企业提供精准便捷网上服务。依托“交管12123”App为458.3万人提供业务告知导办服务,实现群众“一次登录、事项提示、一件待办、全程引导”。3.3万个机关、企事业单位在公安交管部门开通“交管12123”App单位用户账号,减少往返窗口办事负担,降低办事成本。

此外,优化城市路口非机动车交通组织措施顺利推行,更好服务保障群众出行。